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Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára íi fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Szenti Bálint minisz­
teri tanácsos.

«.Magyar pénzügymi­
nisztérium előter­
jesztésére Szenti Bá­
lint királyi tanácsos, 
pénzügy igazgatónak 
a miniszteri tanácso­
si címet dijmer.tesen 
adományozom.
Keit Bécs 1912.febr 1 
Ferenci József s. k. 
Lukács László s. k.

Régóta nem érintett a hivatalos 
lap kinevezési rovata oly kellemesen, 
mint ép most, amikor Szenti Bálint 
kir. tanácsos, pénzügyigazgatónak 
miniszteri tanácsosi, cimme! történt 
kitüntetését hozta. Kellemesen érin­
tett egyfelől azért, mert Szenti Bálint­
ban egy olyan köztisztviselőre su= 
gárzott a királyi kegy, ki soha ilyen 
után nem törtetett, másfelől pedig 
igen nagy e kitüntetés feletti örö= 
műnk azért, mert ezzel részben mint­
egy kárpótolva lett azért a soha kel= 
lően nem méltányolt, csendes, de 
annál eredményesebb társadalmi és 
hazafias működéséért, melynek révén 
oly sokan részesültek meg nem ér= 
demelt kitüntetésben s a melyért, 
mert ismert szerénysége tiltotta, so= 
se várt és soha se is kapott zajos 
elismerési.

Nem célunk Szenti Bálintot, mint 
közhivatalnokot ismertetni, mert év­
tizedeken át úgy is mint illetékkisza­
bási hivaíalfőnök s úgy is mint 
pénzügyigazgató végtelen előzékeny: 
ségéről, páratlan szolgálatkészségéről, 
igazságszeretetéről és tapintatáról 
megyeszerte közismert egyéniség. E- 
zért a legkegyelmesebb kitüntetés bi­
zonyára inkább a nagytudásu, talpig 
becsületes, hivatalát páratlanul betöR 
tő közhivatalnoknak szól, ki arra négy 
évtizedes munkásságával már régen 
alaposan rászolgált.

b>e legalább hasonló mértékben 
rászolgált e kitüntetésre önzetlen tár= 
sadalmi és egyházi működésével is. 
Talán kevesen tudják, de az igazság 
kedvéért le kell szegeznünk, hogy

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 356.

városunk legelőkelőbb és legértéke= 
sebb intézete : a magyar ház. jórészt 
neki köszönheti létezését, mert az 
alapozási munkálatokat ő végezte 
és ő ébresztette fel először e hataU 
más kulturintézet iránt a magas kor: 
mány érdeklődését s írért ő hozta 
össze legelőször e kérdésben az ér: 
dekclt feleket. De élénk és előkelő 
részt vett összes társadalmi mozgal­
mainkban is, hol úgy is mir. közka­
tona, jelentékeny sikereket ért el.

De nem lennénk őszinték, ha 
e magas kitüntetés feletti őszinte örö­
münk egyúttal a jó katholikus 
iránti szeretet kedves megnyilatkozása 
is nem volna. Mert Szenti Bálint ré= 
szünkre e tekintetben is páratlan ér= 
tékkel bir. Részint mint egyháztaná­
csos, részint mint a brassói szent 
Ferencrendi szerzet konfrátere, igen 
sokat tett szent vallásáért, és egyhá­
záért s tudjuk, hogy ezektől ezután 
se fogja megvonni magas értékes tá­
mogatását.

Most pedig visszapillantva Szenti 
Bálint csendes, de annál értékesebb 
közéleti működésére, a királyi kegy 
ily impozáns megnyilatkozására csak 
azzal felelünk, hogy mégis van 
igazság!_____________________
Keresztény kisiparosok hirdessetek a 

 Brassói Ujlapban.

A jótékonyság helyes 
gyakorlása.

(Gy.) A modern ember ma már 
nem is tud megélni jótékonyság nél­
kül és szívesen áldoz e célra évem 
kint egy bizonyos összegei, de sok 
kai kényelmesebb annál, hogysem a 
jótékonyságot személyesen gyakorol: 
ja, elvégzik azt helyette mások : a 
különféle jótékonysági egyletek, ame 
lyeknek a száma jóformán végtelen, j 
Azt is tudjuk, hogy évenkint csak 
Magyarországban több százezer ko: 
rónát osztanak ki ezen egyesületek 
s azt is tudjuk, hogy több millióra 
rúg hazánkban a jótékony alapítvá­
nyok tőkéje. Ezzel szemben viszont 
kétségtelen, hogy a gyakorolt jó ép=

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva I hóra 40 fill. 

I hóra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

penséggel nem áll arányban a kiadott 
összeggel s elmondhatjuk igazán, 
hogy sok pénzt adunk ki, de nagyon 
kevés jót teszünk !

Mert nézzük csak közelebbről, 
hogyan, mikép gyakorolják manapság 
a „j ó t é k o n y s á g o t“ ? Vegyünk 
fel például egy olyan egyesületet, 
mely karácsonykor szokta a sze: 
gényeket adományaival felsegíteni. 
Mondjuk, hogy a kiosztásra kerülő 
összeg 3—400 korona. Minden vá­
rosban százával vannak az u. n. hi­
vatásos szegények, vagyis olyanok, 
akik abból élnek, hogy ők szegé= 
nyék ; mert manapság ez ép olyan 
keresetforrás, mint pl. a szabóság, 
vagy más mesterség s hozzá még 
sokkal kényelmesebb. Ezek már na­
gyon jól tudják, mikor és kinél kell 
jelentkezni a felveendő segítségért, 
megvan a megfelő ruházat, szépen 
elmondják a beteg feleség és éhező 
gyermekekről, szóló meséket, s me­
lyik jószivü elnök vagy bizottság 
tudna ellenállni s tudná elutasítani 
az ilyen jelentkezőt ? S igy történik 
azután, hogy csakhamar kifogy a 
3—400 korona, de tizannyi sem len­
ne elég, oly sok a jelentkező. Mikor 
az ilyen szegény mesterséget folytató 
férfi vagy nő itt megkapta a magáét, 
megy a másik egylethez, sőt a leg: 
többnek rendes havi járuléka van.

A múltkoriban résztvettem egy 
ilyen ruhakiosztáson. S mit láttam ? 
Azt, hogy nagyon kevés volt ott az 
igazi szegény ! Volt olyan, amelyik 
válogatott, sőt volt olyan is, aki uj 
télikabátot kapott, pedig a mi rajta 
volt, abban akar még évekig is eljár­
hatott volna. Mi ebből a tanulság ? 
Az, hogy csakugyan sok pénzt do­
bunk ki annélkül, hogy igazán jót 
gyakorolnánk, mert nem helyesen, 
nem észszerűen segítünk a szegénye­
ken !

Az egyedüli helyes ut és mód 
a jó gyakorlására az, ha mi keressük 
fel a szegényeket otthonukban s nem 
azok keressenek fel minket ; ha csak 
igazán szegényeket gyámolitunk s
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nem szaporítjuk az ingyenélők nagy 
számát : ha mindenkinek azt adun1:, 
amire annak legnagyobb szüksége 
van (ha fára van szüksége, fát, ha 
ruhára, ruhát) és csan legritkább 
esetben pénzt, erről különben más- j 
kor bővebben.

Hány uj előfizetőt szereztél ?

Az ui népszámlálás 
eredményei.

Az uj népszámlálás adatai 
szerint Magyarország lakossága j 
tudva levöleg 20.886,437 lélek. Szapo- j 

rodás 1900 óla: 8.5 százalék — és egy , 
Pl km.-re 64.3 ember esik. — A minké I !

közelebbről érdeklő „erdélyi részek' lakos­
sága 2.678.367. Itt már a szaporodás csak 
81 százalék, és egy Q km-re csak 46.8 
ember jut. Legközvetlenebb vidékünk adatai. 
Brassómegye 101. 199, Szapor. 5.9. Qkm-re

jut 67.5.
Csikmegye 145.720 „ lß-5 .. 30.
Fogaras 95.174 „ 2.6 „ 39.1
Háromszék 148.080 „ 1L9 „ 43.7
Udvarhely 124.173 „ 6. „ 42.3

Brassóvármegye egyes járásának lakos­
sága következőkép oszlik meg.
Alvidéki járás 19.718 Szapor. 4 százalék. 
Felvidéki „ 19.72 „ 3.6
Hétfalusi „ 20.713 fogyás 0.2 százalék.
Brassó város 41.056 Szapor. 12 százalék.

Szomorú adat, hogy a magyar több­
ségű járás lakossága fogyott. A felekezetek 
és anyanyelv szerinti megoszlás adatairól 
még irrnk._______ _____________________

A népszövetség és a keresztény 
szociálisták tiltakozó gyűlése.

A vörösök bakafántoskodása.

Vasárnap délelőtt a népszövetség és 
a kérész Z ényszociálisták karöltve liltaközó 
népgytilést tartottak a r. k. isk. rajztermében j 
Barkóczy ügyében. A népgytilés 11 órára 

volt hirdetve, de már jóval 11 óra előtt nagy i 
csoportokban gyűltek össze a résztvevők. ! 
Mire Szélyes Dénes tanár megnyitotta a j 
népgyülést. zsúfolásig megtelt a terem, 
hogy mozognj sem lehetett. 4—500 ember 
szorongott már akkor a teremben. Sokan 
pedig elmentek, mert helyet nem kaphattak 
a teremben. A hatóságot dr. Riemer Vil­
mos rendőralkapitány képviselte. Szélyes 
Dénes megnyitó beszédében röviden vá­
zolta a népgyüjés célját, amelyet a szóno* 
kok bővebben kifejtenek. A jegyzőkönyv 
vezetésére Frühvirth Mátyás kerületi titkán 
kérte fel. Ezután Dr. Kölcze Károly lapunk 
felelős szerkesztője lépett a pódiumra, akit 
melegen üdvözölt a nagyszámú közönség. 
Higgadt és alapos beszédében foglalkozott 
azzal a szellemmel, amely már évtizedeken 
a katholicizmus felfogását és intézményeit 
támadja. Királyaink hitlevelekben fogadják 
meg a szent vallás megtartását. A magyar 
nemzet bibliájában, a Corpus Jurisban van 
befektetve ez. Ennek dacára ez a mozgalom 
már sok ostromot intézett ellenünk. A 40es 
években meghozta részünkre a zsidók 
egyenjogúságát, a vegyesházasságot, tovább* 
ra, hogy senki sem köteles vallását bemon* 
dani a bíróságok előtt és most a Barkóczy 
ügyet. Értékes beszédje közben többször 
felhangzott a vehemens taps és éljenzés. A 
beszédje végén Dr. Kölcze indítványára 
a következő határozati javaslatot fogadta el 
népgyülés:

Javaslat
Mondja ki a népszövetség és kérész* 

tény szociális egyesület mai tiltakozó nagy 
gyűlése, hogy:

1) Megbotránkozásának, mély felhá­
borodásának és erélyes tiltakozásának ad 
kifejezést a keresztényellenes sajtó és klik= 
kék ama szemérmetlen támadásai ellen, me-

A pozsonyi elytárs 
szive a nadrágjába esett.
lyek a katholikus vallást, a kath. egyházat, 
annak képviselőjét és igaz harcosait, a ma­
gyar alkotmány sutba dobásával, mindun­
talan lehetetlenné teszik és lehetetlenné 
igyekszenek tenni.

2) báró Barkóczy Sándorral szemben 
kit a magyar kath. világ szeme fényének 
tart, a legmélyebb sajnálatnak ad kifejezést 
és egyúttal legerélyesebben tiltakozik Zichy 
János gróf azon merénylete ellen, hogy 
köztisztviselőnek azért, mert kath. meggyőz 
ződésének kifejezést mert adni, állásából 
elejtette.

3) Hogy hason eseteknek a jövőben 
eleje vétessék, felhívja népszövetség és ke­
resztény szociálisták központját és a kath. 
püspöki kart. hogy minden lehető áldozat 
hozásával hatáskörükben legyen azon, hogy 
a népszövetség minden községben szervez - 
tessék és kövesen el mindent, hogy egész­
séges keresztény sajtó létesítésével, fenn­
tartásával és terjesztésével híveink felvilágo* 
sitása, tömörítése és erélyes megvédése 
minden fórumon egyöntetűen keresztül vi­
hető legyen.“

Azután Frühvirth Mátyás kerületi titkár, 
lapunk főszerkesztője mondott temperament 
lumos beszédet. Beszélt az általános romlást 
ról, amely az ideálokban és a gondolatok­
ban észrevehető. Nem kell elfogultság, an­
tiszemitizmus, hogy tisztán megállapíthassuk, 
honnan indulnak ki a bomlasztó mozgal* 
inak. Az egyház politika óta még rém érte 
az öntudatos katholikus világot oly csapás, 
mint a Barkóczy-aftérben. Babérkoszorút ra» 
kunk Zichy Nándor sírjára, Barkóczynak 
dicskoszorut, Zichy János fejére pedig tövis 
koszorút. Amit Apponyi, mint kultuszmi­
niszter nem tett meg, mert a lelkiismereti 
szabadság megsértését látta benne, azt 
megtette a nagy Zichy nevének hordozója, 
Zichy János a szabadkőművesek kedvéért. 
A keresztény szociálisták. akik a derék ha­
dat képezik a nagy kultúrharcban csatlakoz­
nak Dr. Kölcze által beterjesztett javaslat­
hoz. A beszédet éljzezés és taps követte,

amely csak megújult, mikor Meisel Jó» 
zsef, városunk népszerű apátplebánosa je»

I lent meg az előadó asztalnál. Beszédjébe» 
élhetetlenségünket fejtegette. A zsidósággal, 

j amely a szabadkőműves mozgalom élén áll, 
de minden keresztényellenes mozgalmat 

I vezet — nem tudunk megküzdeni, mert 
gyávák vagyunk. Ebben a nagy .keresztes 

i hadjáratban minden keresztény embernek 
részt kell vennie. Kössen össze bennünket 

1 Krisztus Urunk jele, a kereszt védelme. A 
beszédet nagy tetszéssel fogadta a közön­
ség. A lelkes éljenzés csillapultával Szélyes 

í Dénes tanár megköszönte a résztvevőknek 
í megjelenésüket, a szónokoknak pedig fára­

dozásukat, és bezárta a népgyülést. A közön­
ség pedig feállt és a Hymnuszt énekelte el.

A szociáldemokraták közül is megje*
1 lent egy pár 14 próbás elvtárs azzal a 

szándékkal, hogy zavart okozzanak a nép* 
gyűlésen. Hanem az egyszer becsapódtak.

5 Azt gondolták, hogy még mindig packáz- 
I hatnak velünk. Egy pár elvtárs el el bődi- 
1 tette magát, de a fürge keresztény szociális- 
: ták hamarosan a torkukra forrasztották a 

szót. A szemtelenségük a vöröseknek any- 
nyirt ment, hogy csak az embereink hig­
gadtságán múlt, hogy az ablakokon és az 

j ajtón ki nem hajigálták őket. Pozsonyi elv* 
I társnak a szive a nadrágjába esett. Könyör- 
I gött, hogy ne bántsák. A többi elv'árs is 
i csak az ajtónál mert megállani. Beljebb nem 
: mertek kerülni.

A vörösek azonban a bakafántoskodá- 
suk dacára sem voltak képesek a fényes 
tiltakozó gyűlést megzavarni. Felemelő volt 
nézni a felébredt öntudatot az emberekben

A pénzügyigazgatósági tiszt­
viselők tisztelgése az uj miniszte­

ri tanácsosnál.

Lapunk vezetőhelyén foglalkozunk 
azon kitüntetéssel, mely a köztiszteletben és 
szereletben álló Szenti Bálint brassói 
pénzügyigazgatót érte.

Ez alkalomból a brassói ni. kir. pénz* 
ügyigazgatósági tisztviselők vasárnap dél­
előtt 11 órakor, Nagy Gergely pénzügyi 
tanácsos, pénzügyigazgató helyettes vezeté­
se mellett tisztelegtek Szenti Bálintnál, az 
uj miniszteri tanácsosnál * fejezték ki örö­
müket e kitüntetés fölött s biztosították to= 
vábbra is szeretetükröl, ragaszkodásukról.

Az ünnepelt meghatóban mondott kö­
szönetét az ünnepeltésért, mely után az uj 
miniszteri tanácsos éljenzésével a családias 
ünnepély véget ért.

A nyilvános ünnepeltetés szombaton 
este lesz társas vacsora keretében.

HÍREK.
február

Róm. kath. Ricci Katalin, Pro­

testáns Kastor. Gör. k. Cirus

és Jáno január 31.
A
és
ál*

Kinevezések az adóhivatalnál
m. kir. pénzügyminiszter Sebes! Izidor 
Pop Tódor brassói adóhivatali tiszteket 
lomás helyükön való meghagyásuk mellett 
a IX fizetési osztályba adóhivatali főtisztek­

ké nevezte ki.
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A „Brassói Ujlap“ a kővetkező helye­
ken kaphatók:

Csiby Béla könyvkereskedésében, Ko= 
lostor utca 29.

Bolgárszegben Kovács András 
szatócs üzletében, Alsókakova 18,

Papp István vegyeskereskedésében
Malom-árok u.

Bolonyában :
íznvács P. Pál Katonakórház-tér 
Boda Antal kereskedésébe Vasut-u. 38.

A vám köréből. A m. kir. pénzügy­
miniszter Gábor Andor brassói fövámhivatali 
gyakornokot a kolozsvári és Lánczy 
Béla predeát. íővámhivatali gyakornokot a 
a predeáli fővámhivatalhoz fövámhivatali 
segédtisztekké nevezte ki

— Jakó Ferencz budapesti fővamlnva- 
,ah tisztet, Jakó Pál ny. p. ü. tanácsos fiát, 
fövámhivatali főtisztté s Kocuiba János ve- 
restoronyi vámszedőt vámtisztté nevezte ki.

Kinevezés. A kereskedelemügyi m 
kir. miniszter dr. Dánér István fizetésnélkü­
li s. fogalmazót a központi statisztikai hiva- 
ial létszámában fizetéses segédfogalmazóvá 

nevezte ki.
Szenti Bálint miniszteri tanácsos 

üdvözlése. Szenti Bálint pénzügyigazgatót 
miniszteri tanácsosi címmel történt kitünte= 
tése alkalmából ma délelőtt Meisel József 
apátplebános vezetése mellett az egyházköz­
ség nevében küldöttség kereste fel. Meisel 
apátplebános meleg szavakkal ecsetelte az 
uj miniszteri tanácsos érdemét és Isten al- 
dását kérve a kitüntetettle, ama jogos remé= 
nyének adott kifejezést, hogy mint eddig, | 
úgy ezután se fogja az egyházközségtől 
nagyértékü támogatását megvonni. A kitün- j 
tetett meghatva mondott köszönetét az Ud- 
vözlésért és biztosította a küldöttséget, hogy ; 
ezután még hasznosabb tagja kíván lenni
szeretett egyházközségének.

Tanügyi kinevezés. A m. kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter Györke Lajos 
és Grósz Frigyes brassói állami felsőkeres­
kedelmi iskolai rendes tanárokat a VII. lize- 

tési osztályba:
— Hadnagy Benedek hosszufalui pol­

gári iskolai tanítót a Vili., Simon Ferenc 
hosszufalui és Perger Mária brassó: áll polg. 
isk. tanítót illetve tanítónőt a IX fizetési 
osztályba léptette elő.

Nyilvános nyugtázás. A tegnap a 
zárdái szinelőadáson felülfizettek: Stróbl 
Lina 8 K., János Lajos és Dr. Pawelka 6-6 
K. Dr. Lurtz 5 koronát, Halász tanár L 
Lázár Lajos 2 koronát, Szenti Bálint 4 
koronát. Ez utón köszönetét mond a zárda 

elöljárósága.
a Népszövetség választmánya folyo 

hó 13-án, kedden este 8 órakor az elemi 
iskola harmadik osztályában ülést tart. Táigy 
a februári füzetek kiosztása, a tagok név; 
soiának és a még hátrálékos tagdijaknak 
a beszolgáltatása. Továbbá a színházi jegyek 
ről is ezen a gyűlésen történik a beszámo­
lás. Az összes kerületi igazgatók és cso­
portvezetők pontos megjelenését kéri az 
igazgatóság.

A siketnéma tanulók oktatása.
Nagy «ontosságu tervet készít élő most a 
minisztérium gyógypedagógiai szakosztálya. 
Eddig a siketnémáknak csak tizedrészét 
tudták felvenni az. intézetek s a többiek 
képzéséről szó sem lehetett. Most az a 
terv, hogy ha irás olvasásra, értelmes be­

szédre nem is képezhetik ki e szegényeket, 
legalább mesterséget tanítsanak meg vala­
mennyivel és alkalmaztatásukról gondos« 
kodnak.

Uj százkoronások. Bécsből jelentik: 
Az Osztrák magyar Bank vezetősége elha­
tározta, hogy uj százkoronás bankjegyeket 
fog kibocsátani. A jelenlegi százkoronáso- 
kat ugyanis meglehetősen könnyű hamisíta­
ni és az Osztrák Magyar Banknál eddig 1 
tizenöt hamisított százkoronást fedeztek fel. j 
Ebből azt következtetik, hogy több száz ha­
mis százkoronás lehet forgalomban és ezért 
elhatározták, hogy a jelenlegi százkoronáso= 
kát lassankint bevonják és újakat bocsáta- j 
nak ki.

Megfagyott az eltűnt asszony.
Megírtuk lapunkban, hogy Tímár Teréz 85 
éves öregasszonv január hó 1-én a hétfalu 
si Kristóf-féle gazdagságból eltűnt. A leg. 
szorgosabb kutatás dacára sem találták meg. 
Most mint tudósítónk jelenti, az öreg asz= 
szonyt tegnap délután 4—5 óra között a 
tornyai tanyától 500 lépésnyire hálva talál­
ták meg. A kiszállott bizottság megatapb 
tolta, hogy az asszony megfagyott. A hűl» 
lát a brassói közkórház halottas kamrájába 
szállították.

Gyermek kezébe nem való fegyver.
Mazere, Marivre 11 éves és Gál Árpád 12 
éves tanuló revolverrel játszottak az Alsó- 
kákova 32 sz. a. az udvaron. A forgópisz­
toly játék közben elsülvén Mazere lábába 
fúródott a kiszabadult golyó. A leánykát a 
kórházba vitték.

Unitáriusok közgyűlése. Brassóban 
a legfiatalabb hitközség az unitáriusoké. 
Rendes évi közgyűlését a hitközség f- h. 
18 án tartja a református egyháztanács ter­
mében d. u. fél 3 órakor.

Ellopott óra Raduly András 26 éves 
szentiványi születésű brassói lakós, Klóss 
Keresztély kocsisa ismeretlen tettes

ellen, ki az i s t á I ó b ó I 8 
korona értékű nikkel óráját ellopta, feljelen­
tést tett a rendőrségen. A rendőrség keresi 
az óratolvajt.

öngyilkossági kísérlet. Vlaicu János 
kereskedő tanonc szombaton délután szülői 
lakásán öngyilkossági szándékból vitriolt 
ivott. A fiatal öngyilkosjelelöltet nagy séiti- 
léseivel a kórházba szállították.

Elfosott
selyemtolvai.

Mintegy 2 héttel ezelőtt Petri György; 
nétől 40 korona értékű selyemzsinort lop­
tak el. A rendőrség hosszas keresés után 
Csernátfalukan találta meg Erdélyi Máriánál 
kinek mostohalánya Petri Oyörgynénél szol­
gáló Peltán Anna adta át.

APOLLÓ
BIOSKOP

Kedd és szerdán 
Február 13 és 14-én.
Műsoron kívüli szám 

Monopol kép!!
„ A bosszu"

Szenzációs társadalmi dráma 
1200 méter hosszú film. 

Philadelphiai állatkert (látványos)
Derksen nővérek a városligeti tavon. Mü 

korcsolyázók (sport) 
Kunigunda szőnyeget porol (humoros) 
Rövidlátó nagynéni (humoros) 
Leányszöktetés aeroplánon ('Dráma)

„A Nihilisták“
Orosz társadalmi dráma 2 felvonásban 

700 méter hosszú film. 

Táviratok.
A MAGYAR TÄV5RA IRODA JELENTÉSEI.

Budapest február 12. 
A Katholikus Népszövetség és

Zichy.
A katholikus Népszövetség budapesti szer­
vezetei nagy tiltakozó négytilést tartottak 
vasárnapon délután a régi képviselőház 
(érmében. Ezrek vettek részt a hatalmas 
gyűlésen, amelyen több orsz. képviselő is 

! beszélt. Százakra menő tömeg pedig kiszo­
rult a teremből. A gyűlés végén elfogadtak 
egy bizalmatlansági határozatot, amelyben 
Zichyt vehemensen elitélik Barkóczy áthe^ 
lyezése miatt.

Bécs február 12 
A szláv újságírók szövetségének vá* 

asztmánya elhatározta, hogy a Horvátor­
szágban uralkodó feszült politikai viszo­
nyok miatt nem Zágrábban, hanem Prágá­
ban tartja a szlávujság írók kongresszussá!.

München február 12.
I A minisztérium Hertling miniszterel­

nökkel véglegesen megalakult.
Budapest február 12 

Dömsöd és Kunszentmiklós között 
két vonat összeütközött. Egy tehet vonat, 
amelynek a fékje eltörött, neki szaladt a 
nyílt vágányon álló személyvonatnak. Egy

utazó halálosan megsebesült 17 személy 
pedig könnyebb sérüléseket szendvedelt.

Wien február 12.
Lukács és Khuen ma délelőtt hosz- 

szabb Ideig tanácskoztak. Hogy Lukácsh 
nem jelent meg kihallgatáson, annak tulaj­
donítható. hogy Khuentől már értesült az 
ügyei felől.

Wien február 12.
Kimennek tegnap délután egy cs félórás 

tárgyalása volt Stürgkyvel és nia 2 órakor 
külön kihallgatáson volt ó felsége előtt.

Khuen vasárnap délután Cuvaj bánnal 
is tárgyalt Bécsben. Cuvaj ma Zágrábba 
utazott.

Párls febr. 12,
Arnolut katona temetése alkalmával, aki 

szociáldemokrata volt. heves összeütközés 
voh, amelyen 3U munkást letartóztattak.letartóztattak. /

Feel's szerkes tS: Dr, KölCl* KAroly.
F szerkesztő Frllhvlrth Mátyás. 

Szerk s tő: Buszéit Bélé.

Ki„d|.:. •'«•»jgjftKíKSaI Takarék-



4 133 szám.

A szereplők a kopenhágai dán királyi szín­
ház tagjai.

Legközelebb 
„A Baccarat áldozat«“ 

társadalmi dráma 1000 méter hosszú film. 
Csütörtök és péntek 

uj műsor.

ELIT MOZGÓ
Hétfő és Kedden 

Nagy vásár Tananarivában (term)
A premiere

komikns jelenet Dombart-lól. 
Megbélyegezve. (Dráma)
Gyermekek Japánorsz.-ban (színes term 
A bosszúálló nő (dráma)
Újdonság . . újdonság (humoros sláger) 
Marséi, mint a bordeause-i bor áldozata.

500 méter hosszú humoros kép.
Lilibe Jancsi és szemüvege (komik.)

Szerda és csütörtök 
uj műsor.

■■ ■■

: : Legsikesebb : :

egyenruhák
Lengyel Gyula

egyenruha üzletében készíttetnek 
Brassó, Hosszu-utca 14 sz., 
aki a drezdai szabászati akadémián

— diplomát nyert. —
(103.)

" ______■■

Beer Gustáv
nőbszabó

Brassó, Kórház-utca 33.

Kelemen András
saját gyártmánya 

cipész

Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

Hedwig Hubert
virágterme

Brassó, Kolostor-u. 23. Telefon sz: 500.

Kovács Sándor
fényképész

Brassó, Katona kórház u. 2 a.

FAZEKAS ANDRÁS
férfiszabó

BRASSÓ, FEKETE-UTCA 6.

Ajánlom:
Sótalan nagyszemü kaviar — 1 kg. 40 kor
Aslrahan kaviar — — — 1 kg. 25 kor
Veres ikra nagyszemü — 1 kg. 4 kor
Lapardan, Mariidrozott angolna, kelettenger 

heringek, füstölt lazac stb.
Elsőrendű bosniai szilva 1 kgr. 1 kor. Ber­
ber datolya, vérbélü narancs és mandarin. 

Nagybő/lben minden nap friss hal!

I. H. Eremie.

ELADÓ HÁZ.
Szabad kézből eladó egy 3000D öl kiterjedésű 
területen fekvő jó karban levő ház 3 szobával 

:: és nagy kerttel Csatotna-utca 4/a.

> BARTHELMIE GYÖRGY
Brassó, Kapu-utca 41.

Telefon 880.
Iróge'p-iskola.

Telefon 3sO.

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Sajat gőzmosóda. Központi szellőztető. író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féIe bel- és külföldilap és ké- 
pes Myóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Raholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 

I 2?, és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát- 
vanyosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nenv 

zetközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató

Eladó házak.
1907-évben épült és még 11 évig adó; 
mentességet élvező három ház a

Oyár-ut 62.64. és 66 sz.. a
azonnal eladók.

Értekezni lehet Gyár-ut 64 sz. alatt 
a tulajdonosnál. Mindegyik házban van: 
2 szoba, 1 konyha, kamra, nyári konyha 
sertésól, tyúkól és külön lakások kerh 

helyiséggel.

Varró-, számaié-, összeadó-, diktáló-, Írógépek, j 
I villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges- < 

: ségek üzlete.
A legnagyobb Írógépek és különlegességek

raktára.

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

ré $ zi ttfizetésre i $
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas=

i.,rok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

• ■VW**1'*

mf-A3í: *******!

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Náuur-u.lf

A mélyen tisztelt közönség szives 
udomására hozom, hogy

Természetes virágkötésze­
ti tét nyitottam

Tehénpiac 7 szám alatt.

(A Nagydéle házban.)

Üzletemben minden ebbe a szakba 
vágó munkákat pontosan és olcson készilek- 
el, például: diszkosorakat, hintódiszitéseket, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészített virá­
gokat, továbbá régi műpálmák és müdi- 
szitések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaratu támoga­
tását. kiváló tisztelettel

Tontsch Helena-

Kathollkus vagy ? 

Járatod-e az Ujlapot ? I

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.


